

# 4 | 综合新闻

鹤壁日报

最高法院公布关于审理拐卖妇女儿童犯罪案件有关司法解释,明年1月1日起

## 哄骗拐走婴幼儿按“偷盗婴幼儿”论处

新华社北京12月22日电(记者 罗沙)最高人民法院22日公布《最高人民法院关于审理拐卖妇女儿童犯罪案件具体应用法律若干问题的解释》,其中明确规定,对婴幼儿采取欺骗、利诱等手段使其脱离监护人或者看护人的,视为刑法第二百四十条第一款第(六)项规定的“偷盗婴幼儿”。

该司法解释将于2017年1月1日起施行。

司法解释明确规定,刑法第二百四十条、第二百四十一规定的儿童,是指不满14周岁的人。其中,不满1周岁的为婴儿,1周岁以上不满6周岁的为幼儿。

我国刑法第二百四十条规定

拐卖妇女、儿童的,处5年以上10年以下有期徒刑,并处罚金;以出卖为目的,偷盗婴幼儿的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产;情节特别严重的,处死刑,并处没收财产。

最高法刑一庭负责人表示,司法实践中属于通常所理解的“偷盗婴幼儿”案件较少,更常见、多发的案件是利用父母等监护人或者看护人的疏忽,以给付婴幼儿玩具、外出游玩等哄骗手段将婴幼儿拐走。对该种情形是否属于“偷盗婴幼儿”,实践中存在争议。这份司法解释将其界定为“偷盗婴幼儿”,有利于从严惩治拐卖儿童犯罪。

司法解释同时规定,医疗机

构、社会福利机构等单位的工作人员以非法获利为目的,将所诊疗、护理、抚养的儿童出卖给他人,以拐卖儿童罪论处。

以介绍婚姻为名,采取非法扣押身份证件、限制人身自由等方式,或者利用妇女人地生疏、语言不通、孤立无援等境况,违背妇女意志,将其出卖给他人,应当以拐卖妇女罪追究刑事责任。以介绍婚姻为名,与被介绍妇女串通骗取他人钱财,数额较大的,应当以诈骗罪追究刑事责任。

对于收买被拐卖妇女儿童的行为,司法解释作出了详细规定:

——在国家机关工作人员排查来历不明儿童或者进行解救时,将所收买的儿童藏匿、转移或

者实施其他妨碍解救行为,经说服教育仍不配合的,属于刑法第二百四十二条第六款规定的“阻碍对其进行解救”。

——收买被拐卖的妇女,业已形成稳定的婚姻家庭关系,解救时被买妇女自愿继续留在当地共同生活的,可以视为“按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地”。

——收买被拐卖的妇女、儿童后又组织、强迫卖淫或者组织乞讨、进行违反治安管理活动等构成其他犯罪的,依照数罪并罚的规定处罚。

——收买被拐卖的妇女、儿童,又以暴力、威胁方法阻碍国家机关工作人员解救被收买的妇

### □关注·我国首颗碳卫星发射成功

我国首颗碳卫星

## 可监测全球二氧化碳浓度

有望监测雾霾

据新华社酒泉12月22日电(记者 董瑞丰 李国利)记者从中国科学院获悉,12月22日3时22分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭成功将全球二氧化碳监测科学实验卫星(简称碳卫星)发射升空。

这是我国首颗、全球第三颗专门用于“看”全球大气中

二氧化碳含量的卫星。该卫星搭载的“利器”未来有望监测雾霾。

据中科院空间中心副主

任、碳卫星工程副总指挥龚建

村介绍,该卫星的成功研制和

后续在轨稳定运行,将使我国

初步形成针对重点地区乃至

全球的大气二氧化碳浓度监

测能力,对充分了解全球碳循

环过程及其对全球气候变化的影响具有重要意义,可以提升我国在国际气候变化方面的对话权。

本次发射的碳卫星作为我

国首颗用于监测全球大气二

氧化碳含量的科学实验卫

星,围绕全球气候变化这一当

今国际社会普遍关心的全球

性重大问题,以大气二氧化碳

浓度剔除干扰因素。

杨忠东说,多谱段云与气

溶胶探测仪能监测大气中的

颗粒物,可以帮助气象学家提

高天气预报的准确性,并为研

究PM2.5等大气污染成因提供

重要数据支撑。

研究人员表示,具体如何

监测雾霾,要等碳卫星传送回

第一份数据后再做分析判断。

(据新华社酒泉12月22日电)

### □消费关注

郑州180平方米及以上面积住房纳入限购范围

## 外地人买房需缴够两年社保

新华社郑州12月22日电(记者 王林园)郑州市政府21日再次发布“限购令”,非郑州户籍家庭在本市购买住房,需提供在本市连续缴纳两年以上(含两年)个人所得税或社会保险证明。

郑州市自今年10月2日起在市内五区和郑州航空港经济综合实验区、郑东新区、郑州经济开发区、郑州高新区范围内实施限购。在该区域,对拥有两套及以上住房的本市户籍居民

家庭和拥有1套及以上住房的非本市户籍居民家庭限购180平方米以下(不含180平方米)的住房。

最新的限购政策是,在上述限购区域内,将180平方米(含)以上面积住房(包括新建商品住房和存量住房)纳入限购范围。

最新的“限购令”规定,使用住房公积金贷款购买首套自住住房的,不仅要严格执行贷款金额不超过相应最高贷款限

额、月还款额度不超过家庭收入60%的规定外,市住房公积金管理中心要严格按照缴存余额规定的倍数发放个人贷款,不得突破。税务部门对定价过高、涨幅过大的房地产开发项目应进行重点稽查。

对脱离实际提高销售申报价格,经查实实际销售价格明显低于申报价格的,由房地产主管部门约谈企业,责令限期整改,拒不整改的可暂停该项目网上签约资格。

## 8848钛金手机涉嫌虚假宣传

中消协称其线上线下宣传不一致 金属行业不存在5系钛合金说法

据12月22日法制晚报消息近期,有消费者向中国消费者协会反映8848钛金手机实物与宣传不符。根据消费者反映的线索,中国消费者协会进行了调查并履行提请检测的法定职责。22日上午,中消协发布消息称,调查及检测结果表明,8848钛金手机线上线下宣传不一致,所用主要材质表述不规范,甚至涉嫌虚假宣传。

不存在5系钛合金的说法

中消协表示,8848钛金手机官网宣传“采用瑞士名贵腕表所用5系钛合金”,而金属行业不存在5系钛合金的说法。根据中国消费者协会委托国家有色金属及电子材料分析测试中心的检测结果显示,8848钛金手机

(巅峰版)的背面金属部件中的圆形部分基体为工业纯钛。中消协认为,钛金属并非稀有贵金属,部分手机边框仅是钛合金镀金。8848钛金手机宣称使用“名贵钛合金”(官网)、“稀有贵金属材质”(实体店宣传材料)。但是,目前国家或者行业等相关标准中,并没有“稀有贵金属”的定义。

官网与线下实体店

宣传资料不一致

站宣称“钛合金”,而线下实体店宣传则是“钛金”。记者当日致电8848钛金手机客服电话,工作人员称稍后回复记者,截至记者发稿,尚未收到回复。



8848钛金手机资料图

财税部门明确:

## 外卖食品按照“餐饮服务”缴增值税

据新华社北京12月22日电(记者 郁琼源)记者22日从财政部获悉,财政部、税务总局对营改增试点期间有关金融、房地产开发、教育、辅助服务等政策做出补充完善。

通知明确,证券公司、保险公司、金融租赁公司、证券基金管理公司、证券投资基金以及其他经人民银行、银监会、证监会、保监会批准成立且经营金融保险业务的机构发放贷款后,自结息日起90天内发生的应收未收利息按现行规定缴纳增值税,自结息日起90天后发生的应收未收利息暂不缴纳增值税,待实际收到利息时按规定缴纳增值税。

房地产开发企业中的一般纳税人销售其开发的房地产项目(选择简易计税方法的房地产老项目除外),在取得土地时向其他单位或个人支付的拆迁补偿费用也允许在计算销售额时扣除。纳税人按上述规定扣除拆迁补偿费用时,应提供拆迁协议、拆迁双方支付和取得拆迁补偿费用凭证等能够证明拆迁补偿费用真实性的材料。

房地产开发企业(包括多个房地产开发企业组成的联合体)受让土地

向政府部门支付土地价款后,设立项目公司对该受让土地进行开发,同时符合下列条件的,可由项目公司按规定扣除房地开发企业向政府部门支付的土地价款。

提供餐饮服务的纳税人销售的外卖食品,按照“餐饮服务”缴纳增值税。

宾馆、旅馆、旅社、度假村和其他经营性住宿场所提供会议场地及配套服务的活动,按照“会议展览服务”缴纳增值税。

纳税人在游览场所经营索道、摆渡车、电瓶车、游船等取得的收入,按照“文化体育服务”缴纳增值税。

非企业性单位中的一般纳税人提供的研发和技术服务、信息技术服务、鉴证咨询服务,以及销售技术、著作权等无形资产,可以选择简易计税方法按照3%征收率计算缴纳增值税。

自2017年1月1日起,生产企业销

售自产的海洋工程结构物,或者融资租赁企业及其设立的项目子公司、金融租赁公司及其设立的项目子公司购买并以融资租赁方式出租的国内生产企业生产的海洋工程结构物,应按规定缴纳增值税。

发挥指挥棒作用 体现奖惩并举

——国家发改委副主任张勇  
解读中央生态文明建设考核办法

□新华社记者 陈炜伟 安蓓

答:绿色发展指标体系、生态文明建设考核目标体系分别作为年度评价和五年考核的依据。

绿色发展指标体系,包含考核目标体系中的主要目标,增加有关措施性、过程性指标,包括资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意程度等7个方面。

《办法》有哪些主要特点?评价考核工作如何开展?国家发展改革委副主任张勇对此进行了解读。

问:《办法》有哪些主要特点?

答:《办法》主要是对生态文明建设目标评价考核进行制度规范,在指标设置上突出人民群众获得感,在结果应用上体现严的要求,具体包括:

一是对生态文明建设目标评价考核的方式、主体、对象、内容、时间及结果应用、组织协调、能力保障等进行制度规范,做出6方面、共21条具体规定,发挥评价考核“指挥棒”作用,落实地方党委和政府领导班子成员生态文明建设责任。

二是采取评价与考核相结合的方式。

三是在指标设计中提高了生态环境质量、公众满意程度等反映人民群众获得感的权重,引导地方党委和政府把绿色惠民作为生态文明建设的出发点和落脚点。

四是强化结果应用,将考核结果作为省级党政领导班子和领导干部综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据,体现“奖惩并举”。

问:评价考核工作如何开展?

答:《办法》规定,生态文明建设目标评价考核实行党政同责,采取年度评价和五年考核相结合的方式,在节能减排、大气污染防治、最严格耕地保护等现有专项考核的基础上综合开展。

年度评价按照《绿色发展指标体系》实施,主要评估各地区生态文明建设进展的总体情况,每年开展一次。

五年考核按照《生态文明建设考核目标体系》实施,强化省级党委和政府生态文明建设的主体责任,每个五年规划期结束后开展一次。

问:两个体系在设计上有哪些考虑?

问:如何确保达到预期效果?

答:一是抓好组织实施。国家发改

改革委、环境保护部、中央组织部会同国家统计局等部门将建立生态文明建设目标评价考核部际协作机制,跟踪《办法》推进落实情况,提出考核等级划分建议,结合实际不断完善绿色发展指标体系、考核目标体系。

二是考核结果将作为各省、区、市党政领导班子和领导干部综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据,在结果应用上体现“奖惩并举”。

四是强化结果应用,将考核结果作为省级党政领导班子和领导干部综合考核评价、干部奖惩任免的重要依据,在结果应用上体现“奖惩并举”。

问:评价考核工作如何开展?

答:《办法》规定,生态文明建设

目标评价考核实行党政同责,采取年度评价和五年考核相结合的方式,在节能减排、大气污染防治、最严格耕地保护等现有专项考核的基础上综合开展。

问:评价考核工作如何开展?

答:《办法》规定,生态文明建设

目标评价考核实行党政同责,采取年度评价和五年考核相结合的方式,在节能减排、大气污染防治、最严格耕地保护等现有专项考核的基础上综合开展。